



低空+巡查+AI

## 灌南开启铁路巡航检测新模式

新春伊始,灌南县交通运输局正式启用无人机巡航技术,对县域连镇铁路进行全方位、立体化巡查。这一创新举措标志着灌南县交通管理迈入智慧化新时代,为路网安全畅通提供了强有力的科技支撑。

据悉,2025年初,灌南县在连云港市率先搭建起具有自主知识产权,集无人机飞控、作业管理、数据管理、智能识别算法于一体的灌南县无人机低空巡查共享服务平台。以低空经济“一中心+一平台+一手册”模式打造低空管理平台、N项低空飞行服务于一体的低空服务产业链,为低空复杂空域精细化管理和高密度场景安全、高效有序的融合飞行提供有效支撑,实现无人机统一管理、统一调度、统一运营服务,让无人机“飞得起、看得见、叫得到、管得住、用得好”。

“无人机灵活性强、视野范围广,能够轻松覆盖传统的交通巡检盲区,捕捉到以往难以触及的细节。同时,无人机实时传输图像数据并AI自动分析,生成路网健康状况报告。这些数据为县域路网环境治理提供科学依据,助力交通工作实现精准化、智能化。”灌南县低空经济产业发展有限公司总经理刘永进介绍道。

无人机巡航系统配备了高清摄像头和智能识别功能,可对路面病



工作人员正在操控无人机开展巡查

害、沿线设施损坏等情况进行实时监测。以往需要数小时甚至数天才能完成的巡查任务,现在仅需半小时即可完成。“以前巡查一条铁路沿线路域环境,至少需要半天时间,现在无人机只需飞一次,就能全面掌握路况信息。”灌南县交通运输局综合计划科负责人左东东说道。

无人机巡航技术的应用,得到了广大市民的点赞。李集镇朱圩村居民李女士说:“以前总觉得交通巡查离我们很远,现在看到无人机在

天上飞,感觉出行更有保障了。”

“科技是交通发展的第一动力。我们将继续以创新为引领,推动交通管理现代化,为人民群众提供更加安全、便捷的出行环境。”灌南县交通运输局副局长张军红表示,下一步,灌南县交通运输局将进一步扩大无人机巡航的应用范围,探索与人工智能、5G等技术的深度融合,打造更加智慧、高效的交通管理体系,为守护百姓出行安全增添了科技力量。 王晓宇 刘青 王鑫 孙勃



### 画说连云港

#### 灌云特色大课间 快乐满校园

新学期开始以来,连云港灌云县各中小学积极打造体育特色大课间,开展篮球、跳绳、轮滑等多样化活动,提升学生体质素养,助力学生健康快乐成长。

王晓宇 吴晨光 袁常青 摄影报道

退伍不褪色守护百姓平安

## 90后物业经理一年七次勇斗盗贼

1990年出生的徐龙天是连云港市赣榆区青口镇西河村人,现任连云港天涯物业管理有限公司总经理。2012年从部队退役后,怀揣服务群众的使命,他投身物业管理行业,并于2017年创立公司,扎根小区一线担任项目经理。任职期间,他先后11次勇斗盗贼,帮助民警抓获15名嫌疑人,挽回经济损失10万余元,去年更是7次成功处置盗窃行为,还因此获评江苏省见义勇为勇士。

去年10月1日,徐龙天接手设施陈旧、管理混乱的中央名府小区物业。他来了后发现,小区频发盗窃案,业主财物受损,安防形同虚设。徐龙天决心抓住小偷,甚至将床铺搬到监控室。去年10月16日凌晨,两名形迹可疑的男子骑车进入小区,见到未锁车门就抢劫财物。徐龙天发现后,从监控室冲出,大喊“住手”。盗贼骑车逃窜,在小区门口滑倒弃车而逃。徐龙天紧追

不舍,面对歹徒持刀威胁,他一脚踢飞对方手中匕首,抓获一名盗贼。他发现盗贼是未成年少年,耐心劝说其打电话让同伙投案。

2024年,徐龙天书写了小区安全守护传奇。9月8日,海悦龙庭小区业主电瓶车被盗,他勘察现场、分析监控,48小时内锁定嫌疑人并追回赃物。10月11日凌晨,他在中央名府小区监控中发现4名盗贼,因敌我悬殊,他采取逐个击破策略,成功抓获3人。11月6日凌晨,一名盗贼在中央名府小区企图拉车门盗窃,徐龙天预判其逃跑路线,将其堵在车库死角抓获。11月12日和19日凌晨,他又通过监控发现盗贼,分别与保安围堵、追踪蛛丝马迹将盗贼抓获。12月22日凌晨,两名盗贼企图作案,徐龙天喝令后盗贼逃离,避免了业主财物损失。创立物业公司7年来,他12次勇斗盗贼,助警方擒获15人。面对危险,他表示作为退伍军人,绝不向罪恶低头。



工作中的徐龙天

2010年参军入伍的徐龙天,因表现突出光荣入党。从事物业管理工作中,他始终将“服务业主”视为最高使命。2024年7月,中央名府小区一孩子被反锁在家,徐龙天徒手攀爬四楼外墙,历经半小时成功救援。每逢重大节日,他都组织业主开展歌舞比赛、观影、文娱、红色旅游等活动。业主生病住院、过生日,他组织物业送慰问品。业主家水电、空调等出现故障,他也是有求必应。 王晓宇 宋祥 朱代桂

### 灌云“智慧安防”赋能基层治理

在连云港灌云,居民正享受“智慧安防”带来的便捷与安心。今年,灌云县公安局以科技助力基层治理,打造“枫桥式”社区警务升级版。

侍庄街道西苑星城小区安装电动车梯控系统,消除楼道充电隐患。2024年,灌云县通过“警企合作”建设智慧安防小区,安装32台智能门禁与车禁,盗窃侵财案明显下降。东王集镇书香学府小区运用智能监控,杜绝车辆占用

非机动车位和消防通道。东王集镇派出所率先建成智慧安防社区与警务室,全县已建成16个智慧安防小区,9个实现“可防性”案件零发案。灌云重点打造的智慧安防小区构建“三道防护圈”,全面提升服务、管理与安全水平。

“智慧安防”推动社区警务从“人防”“物防”向“智防”转变,优化智慧“大脑”,实现数据与人工、民力与警力对接。

王晓宇 何丽婷

### 为民办实事,海州街道召开议政代表会

近日,海州区海州街道召开第二届议政代表会第五次会议。街道党工委书记李兴鲁、办事处主任徐宁及二十余名议政代表参会,会议由人大工委主任杜天福主持。

会上,代表们听取并审议了《海州街道办事处2024年工作报告》《海州街道人大工委2024年工作报告》《海州街道2024年财政预算执行情况和2025年财政预算草案》,还票决出4个2025年度街道重点民生实事项目。

徐宁总结2024年街道在经济、发展、城市更新等方面的工作,提出2025年要全力抓好高质量发展、城市更新、文旅融合、民生服务及政府建设。代表们审议报告后展开热烈讨论,肯定了街道2024年在服务发展、改善民生等方面的成效,对2025年民生实事项目满怀期待。李兴鲁肯定街道人大工委工作,并对2025年人大工作提出具体建议,希望大家要多办好民生实事。 王晓宇 徐晓

### 中云街道开展学雷锋实践活动

三月,连云港开发区中云街道掀起学雷锋热潮,开展系列“学雷锋·践初心”实践活动。

中云中心小学开展“童心向党学雷锋,红色基因永流传”主题教育。少先队员每周二中午通过广播讲述雷锋故事、诵读日记。操场上,孩子们围坐共读雷锋书籍并分享感悟,雷锋精神融入日常学习。

在云龙涧景区,中云街道滕花志愿者开展“清洁家园 文明同行”

活动。10余名志愿者清理垃圾、乱石和枯枝,宣传环保知识。未来还将联合景区建设志愿服务驿站,推动环保与文明旅游融合。

中云街道社区卫生服务中心也积极响应。医护人员为居民量血压、测血糖,提供健康咨询,耐心解答问题并给出专业建议,西诸朝社区王奶奶称赞服务贴心。此次义诊让雷锋精神化作惠民便民的实际行动,温暖人心。

王晓宇 周艳 李亚桥

### 东海警花扶苗护苗队开展法治宣讲

近日,东海县公安局警花扶苗护苗队6名女警走进培仁中学,开展“法治护芳华,情满三月天”法治宣讲活动,增强女生法治意识与自我保护能力。

活动中,女警围绕相关法律结合女生年龄特点与实际需求,讲解校园欺凌、防诈骗、禁毒、交通安全等热点问题。通过解析真实案例,助力女生识别潜在危险,掌握自保技巧。同时设置互动小游戏、有奖问答环节,寓教于乐的方式让女生轻松学习法律知识。

警花扶苗护苗队还建立“一对一”关爱帮教机制,自成立起,女警定期走访未成年家庭,关注思想动态与生活状况,助力树立正确价值观,远离违法犯罪。

此次活动是东海县公安局“警花护苗”工程的重要部分,为女生筑起保护屏障,提升其法律素养与自我保护能力。 王晓宇 何斌 袁青青

### 中交三航局开展“三八”节主题系列活动

近日,中交三航局江苏分公司工会开展“追梦新时代 巾帼绽芳华”纪念“三八”国际妇女节主题系列活动。

活动当天,公司举办“最美巾帼”主题摄影展,用镜头定格女职工拼搏进取、积极向上的瞬间,展现她们在企业高质量发展中的风采。活动期间,围绕女职工赋能成长开展座谈,不同岗位女职工分享成长、担当,以及平衡工作与家庭的智慧,激励大家在新征程

上勇挑重担。

为呵护女职工健康,公司工会邀请连云港市健康管理学会专家,从科学保健、情绪调节等维度讲解女性健康管理实用方法。

活动最后,公司工会策划“艾养她时刻——艾草养生锤手工体验活动”。女职工们在穿针引线、捆扎成型中,感受非遗手作魅力,开启传统与现代交融的疗愈之旅,用双手触摸文化,守护健康。

王晓宇 朱美慧